Σχέδιο Μαθήματος
Τίτλος:
[image: image27.emf]
7η υποενότητα
Μάθημα: Ελληνικά Β’ τάξης
Δασκάλα: Ελένη Μηνά - Ματθαίου 

Σχολική Χρονιά: 2007 - 2008
Χρόνος διδασκαλίας: 3 x 40’
Στόχοι της ενότητας που διαπραγματεύονται στο μάθημα:
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Άλλοι στόχοι του μαθήματος: 
1. ανάγνωση και κατανόηση επιστολής.
2. συμπλήρωση ακροστοιχίδας

3. παραγωγή γραπτού λόγου – προτάσεων.

Προηγούμενη γνώση:

Γραμματική – Σύνταξη – Ορθογραφία από τις ενότητες 1 – 15.

Υλικά:
Βιβλίο του μαθητή ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας μου (β΄τέυχος), σ.73.
Τετράδιο εργασιών ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας μου (β΄τέυχος), σ.25.

Τετράδιο ταξίδι στον κόσμο της γλώσσας μου.

μολύβια και σβηστήρια

χρωματιστά μολύβια

πίνακας και κιμωλίες ή μαρκαδόροι σε διάφορα χρώματα

Περιεχόμενο του μαθήματος:
1ο σαραντάλεπτο
1. Αφόρμηση (Τίτλος στον πίνακα)
2. Υποδειγματική ανάγνωση από το δάσκαλο με ανοικτά βιβλία.

3. Επεξεργασία του κειμένου από νοηματική άποψη
a. Ευρεση των δομικών στοιχείων του κειμένου.  (Οι μαθητές κυκλώνουν τα στοιχεία με το χρωματιστό τους)
i. είδος κειμένου: γράμμα - επιστολή
ii. χρόνος που γράφτηκε το κείμενο: [image: image2.emf]
iii. χώρος: [image: image3.emf]
iv. Αποστολέας: [image: image4.emf]
v. Παραλήπτης: [image: image5.emf]
b. Τα παιδιά αριθμούν τις παραγράφους.

Ανάγνωση από τους μαθητές (παράγραφο – παράγραφο) για άσκηση στην ανάγνωση και για να απαντήσουν τις ερωτήσεις για νοηματική επεξεργασία
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Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής:

[image: image25.emf]
Διαβάζω το κείμενο και απαντώ στις ερωτήσεις κυκλώνοντας τη σωστή απάντηση:

	1. Ο Φίλιππος μένει:
	2. Του έκανε εντύπωση:
	3. Το σχολείο του Φίλιππου είναι:

	α. στο Παρίσι
	
	α. το μετρό
	
	α. ένα στενόμακρο κτίριο με γαλαζοπράσινες κουρτίνες
	

	β. στο Λονδίνο
	
	β. οι κυλιόμενες σκάλες στο μετρό
	
	β. ένα στενόμακρο κτίριο με κιτρινοπράσινες κουρτίνες
	

	γ. Στην Αθήνα
	
	γ. ο βιαστικός κόσμος
	
	γ. ένα πολυόροφο κτίριο με γαλαζοπράσινες κουρτίνες
	

	4. Ο δάσκαλος του είναι:
	5. Ο δάσκαλός του τους έμαθε:
	3. Γράφουν τεστ:

	α. ένας ψηλόλιγνος κύριος με γαλάζια μάτια.
	
	α. να παίζουν μπάσκετ.
	
	α. κάθε Δευτέρα.
	

	β. ένας ψηλόλιγνος κύριος με γκρίζα μάτια.
	
	β. να χρησιμοποιούν το ίντερνετ και να γράφουν στο κομπιούτερ.
	
	β. σχεδόν κάθε μέρα.
	

	γ. ένας ψηλόλιγνος κύριος με γκριζογάλανα μάτια.
	
	γ. να κάνουν πατινάζ στον πάγο.
	
	γ. κάθε Παρασκευή. 
	

	4. Ο Φίλιππος φοράει πάντα:
	5. Τα Σαββατοκύριακα πηγαίνουν:
	3. Ο Φίλιππος τρώει πολλά:

	α. ένα χοντρό μπουφάν.
	
	α. στους παππούδες του.
	
	α. σάντουιτς.
	

	β. κοντό παντελονάκι.
	
	β. στο λουναπάρκ.
	
	β. κρουασάν.
	

	γ. την αγαπημένη του μπλούζα.
	
	γ. εκδρομές.
	
	γ. κουλούρια. 
	


c. διατύπωση ερωτήσεων από τους μαθητές
2ο σαραντάλεπτο
4. επεξεργασία του κειμένου από εκφραστική άποψη

[image: image26.wmf]α. εύρεση των εκφραστικών μέσων που χρησιμοποιεί ο συγγραφέας (περιγραφή) και γιατί διάλεξε αυτά

β. 
5. συνώνυμες λέξεις: πατινάζ – παγοδρομία, τεστ – διαγώνισμα
[image: image7.emf]άσκηση αντιγραφής – ορθογραφίας Η ΑΚΡΟΣΤΟΙΧΙΔΑ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

Συμπλήρωσε την ακροστοιχίδα με τις δάνειες λέξεις από τη σ. 73 του βιβλίου σου και τη σ.25 του Τετραδίου Εργασιών
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Η ΑΚΡΟΣΤΟΙΧΙΔΑ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

Συμπλήρωσε την ακροστοιχίδα με τις δάνειες λέξεις από τη σ. 73 του βιβλίου σου και τη σ.25 του Τετραδίου Εργασιών
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6. Τετράδιο εργασιών, άσκηση 5, σελίδα 25 (λέξεις που δανειζόμαστε από άλλες γλώσσες)
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3ο σαραντάλεπτο
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7. Τετράδιο Εργασιών, άσκηση 6 στη σελίδα 25 (σύνθετες λέξεις) 
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8. Στο τετράδιο τους «ζευγαρώνουν» (σχηματίζουν σύνθετες) με άλλες λέξεις, βρίσκουν λέξεις που έχουν ως α΄συνθετικό μια συγκεκριμμένη λέξη κοκ:



Μπορείς να φτιάξεις τα δικά σου ζευγαράκια για τις λέξεις:

	Χιόνι
	+
	θύελλα
	

	Τρέμω
	+
	φέγγω
	

	Χιονι
	+
	στιβάδα
	

	Τρέμω
	+
	παίζω
	

	Χιόνι
	+
	πέδιλο
	

	κοντός
	+
	χοντρός
	


Μπορείς να βρεις δικά σου ζευγαράκια για τη λεξούλα ξανά-;

	
	λάμψει
	
	ξαναλάμψει

	
	
	
	

	
	
	
	

	ξανά
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	








ΖΕΥΓΑΡΩΜΑΤΑ 
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